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Λίγα λόγια από τον Πρόεδρο

Ενέργειες της Γραμματείας Νεολαίας

Υπενθυμίζουμε ότι η αίθουσά μας λειτουργεί καθημερινά και διατίθεται επίσης για τα μέλη και

τους φίλους που επιθυμούν να την χρησιμοποιήσουν για διάφορες εκδηλώσεις τους με 

κάποια χαμηλή χορηγία για τους σκοπούς της Ένωσής μας.

Επίσης η βιβλιοθήκη μας διαθέτει αρκετά βιβλία τα οποία μπορείτε να δανειστείτε.

Αγαπητοί συντοπίτες μου, σας εύχομαι κι εγώ ένα καλό 2026, το σημαδιακό, μιάς και η Ενωσή μας 

συμπληρώνει 60 χρόνια συνεχούς λειτουργίας. 

Το όνειρό μου για τη συμμετοχή της νέας γενιάς είναι πλέον εφικτό με μπροστάρη τον Πάρη Παπγή 

και άλλα μέλη μας.  Μετά από 10 έτη στην Προεδρία, στις εκλογές του 2026 και ακολουθώντας το 

σύνθημά μου "ουδείς αναντικατάστατος" δεν θα βάλω υποψηφιότητα για πρόεδρος αλλά θα είμαι 

πάντα κοντά στην Ένωση μας.

Ευχαριστώ το ΔΣ, τα μέλη, τους δωρητές, εθελοντές και συνεργάτες μας που βρίσκονται κοντά μας 

ανά πάσα στιγμή. Η συμβουλή μου στα επερχόμενα Δ.Σ.:  ΕΜΕΙΣ πάντα μπροστά από το ΕΓΩ και 

να υπάρχει η σύμπνοια και η συνεργασία που μας διακρίνει μέχρι σήμερα.

Μελλοντικές Εκδηλώσεις

Κυριακή 1 Φεβρουαρίου : Η κοπή της πίτας μας στο Σύνδεσμο Αιγυπτιωτών στις 18:00 με τη 

μουσική του Γκάρο.

Ενημερώστε μας για τα παιδιά ή τα εγγόνια σας που εισήχθησαν στα ΑΕΙ το 2025.

Για μελλοντικές δραστηριότητες θα ενημερώνεστε με SMS.

Λίγα λόγια από το Διοικητικό Συμβούλιο

Πάει ο παλιός ο χρόνος.... πήρε μαζί του στεναχώριες και χαρές...

Ήλθε ο Νέος χρόνος, ας μας φέρει ΥΓΕΙΑ, ΑΓΑΠΗ, ΕΥΗΜΕΡΙΑ μα πάνω από όλα 

ΕΙΡΗΝΗ ΚΑΙ ΑΣΦΑΛΕΙΑ.

Οι τρεις δραστηριότητές μας τους τελευταίους μήνες του 2025 στέφθηκαν με επιτυχία, 

χάρη σε σας τα μέλη μας. Η Κυριακή της Πουπἐττας με την ωραία μουσική της, το διήμερο του 

bazaar με τη Σουδανέζικη κουζίνα της Μαρλέν και τέλος το ρεβεγιόν στο στολισμένο IL 

GIARDINO με την υπέροχη μουσική, πλούσιο μπουφέ και το κέφι . 

Ευχόμεθα στο 2026 να υπάρξουν περισσότερες δραστηριότητες με τη συμμετοχή σας.

Ευχαριστούμε θερμά τους Σάντρα Βάλβη, Άννα Χατζηξηρού, Κατιλένα Λίπκοβιτς-Αλπ, που με τη 

παρουσία τους βοήθησαν το ΔΣ στην ομαλή έκβαση του bazaar μας.

Επίσης ευχαριστούμε τους διάφορους φίλους, εκθέτες και μέλη που με τη συνδρομή τους στο 

bazaar βοηθήσαμε τους Σουδανούς πρόσφυγες στις δομές.

ΚΑΛΗ ΧΡΟΝΙΑ!!!!!!!



Για να θυμούνται οι παλιοί και να μαθαίνουν οι νέοι
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Κάτι πού ίσως δεν γνωρίζαμε είναι ότι πίσω από 

το διαστημόπλοια voyager 1 κ 2 είναι άρρηκτα 

συνδεδεμένος ο κορυφαίος Έλληνας 

διαστημικός επιστήμονας, Σταμάτης Κριμιζής, με 

καταγωγή από τη Χίο, ομότιμος καθηγητής 

διαστημικών προγραμμάτων της NASA, έπαιξε 

κεντρικό ρόλο στην επιτυχία τους

κάνοντας πρωτοποριακές

πειραματικές μελέτες για το Δία, Κρόνο και 

Ποσειδώνα συμβάλοντας καθοριστικά στην 

κατανόηση του ηλιακού μας συστήματος. Το 

γεγονός ότι μετά από 47 χρόνια 

αυτό το ανθρώπινο κατασκεύασμα 

λειτουργεί εκεί πάνω κάτω από 

τόσο δύσκολες συνθήκες είναι ένα 

τεράστιο κατόρθωμα για τους 

κατασκευαστές τους.

Το όραμα του είναι να εξελιχθεί η 

Ελλάδα σε μια προοδευτική ανθρωπιστική και 

τεχνολογικά αναπτυγμένη χώρα με εξαιρετικό 

εκπαιδευτικό σύστημα και αρχές την αριστεία, 

αξιοκρατία, αξιολόγηση και ήθος.  Να 

εξελιχθούμε σε μια κοινωνία της γνώσης με 

σύνθημα "αιείν αριστεύειν"

Είναι η έκτη φορά που ο επιστήμονας θα "πάει" 

στο Δία.  Είχε συμμετάσχει σε πέντε πειράματα 

αποστολών προς το γίγαντα του ηλιακού μας 

συστήματος. Όπως λέει, είναι η πρώτη φορά που 

στέλνει αποστολή η Ευρώπη και για αυτό όταν 

του ζήτησαν να βοηθήσει τους είπε "δέχομαι αν 

λάβει μέρος η Ελλάδα".  Στο ερώτημα τι 

σημαίνει Ελλάδα είπε:  Είχα την εξαιρετική τύχη 

να διδαχθώ την Αρχαία Ελληνική Γλώσσα στη 

δευτεροβάθμια εκπαίδευση και με εντυπωσίασε 

αφάνταστα η κομψότητα, η οικονομία και η δομή 

της.  Είναι εκπληκτικό ότι αυτή η γλώσσα είναι 

ακόμα ζωντανή τουλάχιστον 4.000 χρόνια τώρα. 

Βλέπω την Ακρόπολη και προσπαθώ να 

συλλάβω το μεγαλείο της έμπνευσης και σκέψης, 

το βαθμό της οργάνωσης των ανθρώπων που 

υλοποίησαν ένα τέτοιο έργο πριν 2.500 έτη, 

φοβερά δυσκολότερο από τη κατασκευή των 

Voyager 1 και 2.

Σταμάτης Κριμιζής

Το voyager 1 είναι το πρώτο σκάφος που 

ξεπέρασε τα 25 δισεκατομμύρια χλμ. από τη Γη.  

Ξεκίνησε το 1977 σε δύο χρόνια επισκέφτηκε το 

Δία και το 1981 τον Κρόνο, το 2012 διέσχισε την 

ηλιόπαυση (το σημείο που δεν φτάνει το φως του 

Ήλιου μας) και εισήλθε στο διαστρικό χώρο, το 

πρώτο ανθρωπογενές αντικείμενο που έφυγε από 

την προστατευτική φούσκα του ηλιακού μας 

συστήματος. Έκτοτε ταξιδεύει με 38.000 

μίλια/ώρα μεταξύ των αστεριών, 

τροφοδοτούμενο από μία γεννήτρια 

πλουτωνίου που φθίνει και 

λειτουργώντας με τεχνολογία 

υπολογιστών της δεκαετίας του 

1970.  

69ΚΒ μνήμης αποθήκευσης σε 

ταινία 8 tracks και κώδικα 

γραμμένο σε Fortran. Θα συνεχίσει 

να εκπέμπει μέχρι το 2030 

μετά σιωπά αλλά θα συνεχίσει να ταξιδεύει. Θα 

χρειαστούν περίπου 300 εκατομμύρια χρόνια για 

να ολοκληρωθεί μια τροχιά γύρο από το γαλαξία 

μας και ο voyager 1 θα είναι ακόμη εκεί έξω 

μεταφέροντας το χρυσό δίσκο το μήνυμά μας στο 

Σύμπαν.  Για να φτάσει ένα σήμα από τη Γη 

στο voyager 1 χρειάζονται 23 ώρες και 9’ - μια 

ημέρα φωτός είναι μια απόσταση τόσο μεγάλη 

που ακόμη και το φως, το γρηγορότερο πράγμα 

στο σύμπαν, χρειάζεται 24ωρες για να τη 

διασχίσει, (περίπου 16 δισεκατομμύρια μίλια,) και 

ένα διαστημόπλοιο που κατασκευάστηκε από 

ανθρώπους τη δεκαετία του 1970 πρόκειται να 

τη φτάσει.

Η Σελήνη είναι 1,3 δευτερόλεπτα φωτός μακριά.

Ο Άρης 3 λεπτά φωτός μακριά.

Ο Πλούτωνας 5,5 ώρες φωτός μακριά

Αποσπάσματα από Wikipedia
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Φωτο του ….. σήμερα

23 – 11 - 2025     ΦΘΙΝΟΠΩΡΙΝΗ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΜΕ ΤΗΝ ΠΟΥΠΕΤΑ

ΤΑ ΝΕΑ

Φωτο του ….. σήμερα

24 - 12 - 2025     ΡΕΒΕΓΙΟΝ ΣΤΟ IL GIARDINO

13-14 / 12 / 2025     ΜΠΑΖΑΡ ΣΤΗΝ ΕΝΩΣΗ  ΜΑΣ
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Οι επαγγελματίες μας

DIRECTIONS TRAVEL (Κοντόπουλος Παναγιώτης 

Σ.) Γραφείο Γενικού Τουρισμού

Φραντζή Αμβροσίου 26, Αθήνα 

Νέος Κόσμος, 11745, ΑΤΤΙΚΗΣ

Τηλ.:2109231980, 2109231122 email 

travdire@otenet.gr

Γεώργιος Δ. Μουτζούρης

Mηχανολόγος Μηχ/κός

Πιστοποιημένος Ενεργειακός Επιθεωρητής Γ΄ Τάξης

MGEngineering Consultants

Σύμβουλοι Μηχανικοί 

85 Akadimias str., Athens 10678 

Ath. Tel-Fax: +30 210 6450651,  +30 697 44 62 542 

Web: www.MGEngineering.gr

Μανώλης Σφήκας

Ηλεκτρολόγος 

Επισκευές Οικιακών Συσκευών

Εγκαταστάσεις - Πίνακες

6977 234 545

email manolis.sficas@Hotmail.com

Πάρης Παπγής

ΕΘΝΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ

Ασφαλιστικός Πράκτορας Εταιρικού Δικτύου

τηλ 6977222391  

email ppapgis@ethnikiagency.gr

ΣΗΜ.  : Τα μέλη που είναι ελεύθεροι επαγγελματίες και ενδιαφέρονται να προβάλλουν τη δραστηριότητά 

τους στην  εφημερίδα, να μας ενημερώσουν μέσω email.

Φώτης Σπαρτιώτης

Δικηγόρος 

Παπαδιαμαντοπούλου 84

157 73  Ζωγράφου

6946 591 941

Email : f.spartiotis@gmail.com

Ελένη Ευαγγ. Κοντοπούλου

Πιστοποιημένη ποδολόγος

6975 263 004

Διανομή ειδών πρώτης ανάγκης σε μία από τις τρεις δομές των 

Σουδανών προσφύγων, με τη βοήθεια του συντοπίτη και μέλους μας, 

Βασίλα Στεργίου, πρόσφυγας και αυτός, βοηθά την Ένωση για τις 

ανάγκες των προσφύγων.

Η συγκέντρωση ειδών πρώτης ανάγκης συνεχίζεται στο χώρο 

μας.

mailto:travdire@otenet.gr
http://www.mgengineering.gr/
mailto:manolis.sficas@Hotmail.com
mailto:ppapgis@ethnikiagency.gr
mailto:f.spartiotis@gmail.com
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Δ ι ά φ ο ρ α

Η συνοικία του Ψυρρή τα παλιά χρόνια τραβούσε 

ως μαγνήτης κάθε άτομο που παρανομούσε. 

Εύρισκε εκεί άσυλο. Και οι πρώτοι αστυνομικοί 

που διορίστηκαν τότε για να αντιμετωπίσουν 

τους εγκληματίες αντί να τους παραπέμπουν στη 

δικαιοσύνη επέβαλαν οι ίδιοι τις λεγόμενες 

«αστυνομικές ποινές».

Μια από αυτές ήταν  η αποκοφίνωση. Όποιος 

καταδικαζόταν  – πάντα με συνοπτικές διαδι-

κασίες- στην αποκοφίνωση, οδηγείτο στην αγορά 

κι εκεί αναγκαζόταν να καθίσει οκλαδόν ή 

γονυπετής κάτω από ένα μεγάλο κοφίνι. Οι άλλοι 

πολίτες που συγκεντρώνονταν γύρω από τον 

τιμωρούμενο κάθονταν με τη σειρά τους πάνω 

στο κοφίνι και χλεύαζαν τον τιμωρημένο. Πάνω 

στο κοφίνι είχε το δικαίωμα να καθίσει κάθε 

πολίτης ο οποίος δεν είχε υποπέσει σε παρόμοιο 

αδίκημα ή πταίσμα κατά το παρελθόν.

Ο βούρδουλας ήταν επίσης μία από τις 

αστυνομικές ποινές που επιβάλλονταν.

Κάθε πταίσμα επέσυρε και ανάλογο 

αριθμό  κτυπημάτων. Όποιος δυστρο-

πούσε να μαρτυρήσει καταδικαζόταν σε 

αριθμό κτυπημάτων δια του βούρδουλα, ενώ 

άλλη ανακριτική μέθοδος για να μαρτυρήσουν 

ήταν τα βρασμένα αυγά και οι αλμυρές σαρδέλες!

Στο δύστροπο κακοποιό  που δεν ομολογούσε, 

έδιδαν για δείπνο αλμυρές σαρδέλες σε τρόπο 

που να καταληφθεί από δίψα και όταν εμφάνιζαν  

το δροσερό νεράκι πάνω στο ανακριτικό γραφείο, 

τους υποχρέωναν να ομολογήσουν για να τους 

δώσουν να πιουν!

Τα βρασμένα αυγά  ετοποθετούντο κάτω από τις 

μασχάλες  ή τους έβαζαν να κάθονται πάνω σε 

ζεματιστό λάδι !  Συνήθως σ’ αυτές τις δοκιμασίες  

υποβάλλοντο οι κακούργοι ή οι άσπονδοι εχθροί 

του δημάρχου  ή των αστυνόμων, πάντοτε για 

σωφρονισμό και εν ονόματι της τάξεως!

Αλλά και τα έθιμα  της εποχής εκείνης ήταν πολύ 

σκληρά.. Έφταναν στα όρια της αγριότητας  και 

δεν επιτρεπόταν στην αστυνομία να επέμβει. 

Ένα τέτοιο έθιμο με τη μορφή της τιμωρίας  ήταν 

η διαπόμπευση. Αυτό εφαρμοζόταν στις γυναίκες 

και μάλιστα σ’ εκείνες που απατούσαν τον άνδρα 

τους. Τις έβαζαν για τιμωρία να καθίσουν 

«εξανάστροφα» δηλαδή ανάποδα με το 

πρόσωπο προς την ουρά του γαϊδάρου και την 

πλάτη προς το κεφάλι και την περιέφεραν στις 

γειτονιές, την χλεύαζαν, την έφτυναν και την 

περιέπαιζαν.

Κάποτε  στη συνοικία της Πλάκας γινόταν η 

διαπόμπευση μιας γυναίκας από την Σύρο γιατί  

απίστησε ! Η … άτυχη γυναίκα ερωτεύτηκε, 

παρασύρθηκε σε ξένη αγκαλιά και έγινε αντιληπτή 

από συγγενείς του ανδρός της.

Μετά από αυτό, σύμφωνα με το έθιμο, άρχισε και  

η διαπόμπευσή της στα στενά δρομάκια και στις 

πλατείες, καθισμένη ανάποδα πάνω σ’ ένα 

γαϊδουράκι  με τους περαστικούς  και τους 

περίεργους να την λοιδορούν, να την 

αναθεματίζουν, να την χλευάζουν, να την 

υβρίζουν, να χειρονομούν  και να την φτύνουν !   

Εκείνη κλαίουσα, προσπαθούσε να καλύψει το 

πρόσωπό της από την ντροπή.  Το 

συμπαθέστατο γαϊδουράκι παραδόξως ανήκε 

στον  ιερέα της γειτονιάς ο οποίος μάλιστα το                

έσυρε στους δρόμους για να 

συντελεστεί  σύμφωνα με το παλιό       

βυζαντινό έθιμο, η πανηγυρική  

διαπόμπευση της άπιστης συζύγου!…

Αυτό το βάναυσο και άγριο έθιμο, δεν 

μπορούσε και δεν είχε δικαίωμα να επέμβει και να 

ματαιώσει η αστυνομία.

Το σκληρό αυτό έθιμο που είχε τη ρίζα του στους 

βυζαντινούς χρόνους. Εφαρμόσθηκε για 

τελευταία φορά το 1857. Στην διαπόμπευση 

εκείνη η γυναίκα έπεσε και σκοτώθηκε και έκτοτε 

απαγορεύθηκε και δεν επανελήφθη στην Αθήνα 

ποτέ. Ετελείτο μόνο στην επαρχία και σταμάτησε 

οριστικά αργότερα από τον  Μπαϊρακτάρη.

Διαπόμπευση γινόταν και στους κλέφτες. Οι 

αστυνομικοί που συνελάμβαναν κλέφτες, 

κρεμούσαν στην πλάτη τους τα κλοπιμαία ή επί 

του στήθους τους και της κεφαλής τους και με τον 

βούρδουλα τους περιέφεραν ανά την πόλη και την 

αγορά προς εμπαιγμό και σωφρονισμό..  Δεν 

ήταν λίγες οι φορές που οι διαπομπεύσεις αυτές 

έπαιρναν πανηγυρικό χαρακτήρα.. Τους 

παρακολουθούσε πολύς κόσμος ο οποίος 

θορυβούσε φώναζε, χλεύαζε, λοιδορούσε και 

καμία φορά λιθοβολούσε τους  δράστες…

22 Αυγούστου 2022 - ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ

Του Κώστα Α. Κοντογιαννίδη

Πρωτότυπες τιμωρίες παρανομούντων Ανδρών και Γυναικών στην παλιά Αθήνα



ΟΦΕΙΛΟΜΕΝΕΣ ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ

Όπως γνωρίζετε, η Ένωσή μας υποστηρίζει οικογένειες Σουδανών Ελλήνων, υπό 

μορφή επιδόματος, δύο φορές το χρόνο με σκοπό την καλύτερη διαβίωσή τους.  

Για να συνεχίσει η Ένωση τη βοήθεια αυτή, χρειαζόμαστε και τη δική σας συμβολή.  

Παρακαλούμε όπως καταβάλλετε τις συνδρομές σας και μην ξεχνάτε ότι 

χρειαζόμαστε τη στήριξή σας.

Η ετήσια συνδρομή στην Ένωσή μας είναι 20 ΕΥΡΩ.

ΤΡΑΠΕΖΑ ALPHA

Αρ. Λογ/μού 813002002000295     ΙΒΑΝ GR 6401408130813002002000295

ΤΡΑΠΕΖΑ ΠΕΙΡΑΙΩΣ

Αρ. Λογ/μού 5029-039506-242      ΙΒΑΝ GR 4401720290005029039506242

Με την κατάθεση στην Τράπεζα της συνδρομής ή της δωρεάς σας παρακαλούμε να ενημερώνετε το 

γραφείο της Ενώσεώς μας στα τηλέφωνα 210-3815550 & 210-3827106 για να σας σταλεί η σχετική απόδειξη.

ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ
Ενημερωτικό Έντυπο της 

Ένωσης των εκ Σουδάν 

Ελλήνων. Διανέμεται 

δωρεάν
Σύνταξη: Ιρέν Παπαγεωργίου                   

Σχεδιασμός: Ιρέν Παπαγεωργίου 

Φωτο: Γιώργος Μουτζούρης & 

Κώστας Σφήκας

Site: Κώστας Καπέλλος

Ένωση των εκ Σουδάν Ελλήνων 

Ακαδημίας 84, Αθήνα                                         

Τηλ. 210 3827106 – 210 3815550          

www.sees.gr

e-mail: info@sees.gr

Κοινωνικά

ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΠΙΑ ΜΑΖΙ ΜΑΣ     

Λαμπριανού-Φεργαδιώτου Ρένα                                                  Τσιμπούκη-Φλαγγίνη Ειρήνη      

Κουρουμπακάλης Γιώργος Μηλέα-Ταγάρη Σάντρα

Οι ανακοινώσεις θανάτου συντοπιτών μας μέσω sms, γίνονται μόνο με τη συγκατάθεση των συγγενών.
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ΔΩΡΕΕΣ ΓΙΑ ΤΟ ΤΑΜΕΙΟ ΠΡΟΝΟΙΑΣ :

Ανώνυμοι, Αντύπα Σ., Ζαφειρέλλης Άγγελος, Κουβαρά-Αλιάγα Γεωργία, Γκούμας Ιωάννης, Πιπέρογλου Νίκος 

& Κατερίνα

Μην διστάζετε να μας ενημερώνετε για τους συντοπίτες μας που χρειάζονται βοήθεια. 

• Ευχαριστούμε θερμά τα μέλη μας για τις επώνυμες και ανώνυμες προσφορές τους για το ταμείο της

«ΠΡΟΝΟΙΑΣ».

ΔΩΡΕΕΣ ΣΕ ΜΝΗΜΗ 

Λαμπριανού-Φεργαδιώτου Ρένας από     Λαμπριανό Γιώργο & Μαρίζα

Λαμπριανού Έρρικα & Θεοδοσόπουλο Δημήτρη

Λαμπριανού Άννα

Συμμαθητές/τριες

οικ. Κωνσταντίνου Γ.

Χατζηδάκη Ανθή

Ζαβρίδη Μπάμπη από     Ανώνυμο

Μηλέα-Ταγάρη Σάντρας από     Αντύπα Σόφη

οικ. Λοΐζου Π.

Ζαπουνίδη Πέτρου από      Ζαπουνίδη Στρατή & Σοφία

Συγγενείς & Φίλους

Σιόζιο Σπ. & Ζαπουνίδη Ν.

http://www.sees.gr/

